



图书馆6万多元一把的躺椅，舒服了谁？



近日，有网友在社交平台上发帖称，在上海图书馆东馆看书时，发现坐的椅子非常舒服，本打算自己也买一把放家里，结果一查价格惊讶地发现：看似普通的椅子一把要1万多元。还有网友表示，七楼阅读区的躺椅更贵，网上售价高达6万多元，引发网友热议。对此，上海图书馆东馆工作人员表示，馆内七楼的确有一些芬兰品牌的家具，是统一采购的，但不清楚具体价格。(1月28日澎湃新闻)

一把躺椅6万多元，会不会是“椅子界”的天花板？我不知道。但是，它在图书馆的椅子上，应该是大哥大、扛把子。公共图书馆的椅子如此高配，真是把读者捧上天了。

很多人认为，一些图书馆不单单是书籍收纳，而是凭借公共价值和空间美学，已成为旅游的热门打卡点。它们不仅培育了文化热潮，自身也成为城市的文化象征。而定位较高的上海图书馆东馆，更是需要有国际范儿。但是，笔者对此却不敢苟同——图书馆就应是借书、读书、学习的地方。

上海是繁华大都市，需要一些体面的桌椅。图书馆从细微处入手，把读者的感受放在首位。从这个角度看，上图东馆购置上档次品牌的桌椅，似乎无可厚非。然而，说到底，图书馆的主要功能还是学习。奢华的桌椅或许能激发民众打卡、试躺，却无助于提高公众的阅读兴趣。

价值6万多元的躺椅，带给受众的最大感受就是舒服。不过，即便读者真有读书的念

头，但躺在上面，品味悠悠快感，或许也将乐不思读。其实，较之于“公共图书馆该不该配备豪华躺椅”的争论，公众更关注另一个问题——它到底舒服了谁？购置过程有无灰色交易？毕竟，所有公款购置都受到公众的监督。

记者在網上查詢發現：2020年10月，上图东馆发布的“上海图书馆东馆座椅采购招标公告”显示，上图东馆座椅的招标金额为355.95万元。上图东馆购置昂贵桌椅，确实经过了招标环节，但它的透明度还不尽理想，存在一些疑云。事实上，即便经过招投标，也难保没有灰色交易。因此，上图东馆不妨将购置过程、经办人、招标的具体细节详细公布出来，打消网友关于“购买昂贵桌椅吃回扣”的猜疑。
黄齐超

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



别让直播间“全网最低价”变成“全网最坑人”

打着特制酒厂旗号的所谓“专用酒”一瓶只要几十元，标价460元一两的茉莉花茶仅售4.99元……近期，各种年节礼品需求大增，直播电商成为消费者购买产品的重要渠道。一些直播电商的产品看上去价格实惠、销量惊人，但后续的产品质量投诉也数量惊人。这些诱人的价格是怎样产生的？消费者面对的到底是福利还是陷阱？(1月28日《南国早报》)

马上就是春节了，正是大家购买各种年货的高峰期。以前大家习惯通过线下渠道购买年货，现在除了线下，有了更多的选择，其中就包括带货主播的直播间。消费者的选择更加多元，是一件好事，但是很多消费者却发现，在直播间购物，犹如一场“冒险”，稍有不慎，就会遭遇货不对板、质量低劣甚至干脆就是假冒伪劣产品的情况，导致自身权益受损。

现在进入一些带货主播的直播间可以看到，“全网最低”“全年最大优惠力度”“特供



福利还是陷阱？ 朱慧卿/漫画

优惠”“1折商品”……种种宣传令人眼花缭乱，很难让人不动心，但是等到你真的下单购买，收到货物以后，才会大跌眼镜。黑猫投诉中，涉及直播价格的投诉超过2万条。

首先是，一些带货主播通过虚标原价，然后再大幅度打折促销的手段，来忽悠消费

者。其次，一些带货主播通过虚假比价，让消费者以为他们卖的就是最低价格，但实际上他们给出的其他平台的商品价格截图，可能是伪造的。最后，消费者也许以较低的价格买到了某种商品，但是这种商品并不是原版正品，而是“贴牌”“傍名牌”或干脆就是假冒伪劣产品。

直播间的价格乱象该好好管管了，不能任由所谓的“全网最低价”变成了“全网最坑人”。有关部门应进一步落实惩罚性赔偿机制，加大执法检查力度，维护市场环境。消费者协会要发挥自身公益属性，更好维护消费者合法权益。

作为消费者，则需要理性消费，不要轻信带货主播的一面之词，同时在自身权益受损时，要通过法律等途径维护自身合法权益。
苑广阔



过紧日子应成为习惯和常态

为认真贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于过紧日子的决策部署，合肥市结合实际，日前制定出台进一步严格执行过紧日子的举措。坚持花钱必问效，从严格预算管理、严格绩效评估、严格投资效益、严格招标采购、严格风险防控、严格国资监管、严格监督检查等方面入手。(今日本报03版)

去年底召开的中央经济工作会议要求，“党政机关要习惯过紧日子。”值得关注的是，“过紧日子”之前加上了“习惯”二字，这意味着党政机关精打细算、厉行节约过紧日子，不是一时之需，不是权宜之计，而是一贯的、长期的、常态化的工作要求。

过紧日子是中华民族的传统美德，更是我们党的优良作风。从土地革命时期“节省每一个铜板”，到社会主义建设时期“勤俭是传家宝”，再到新时代的中央八项规定，厉行节约、艰苦奋斗精神始终在我们身边。

经过40多年的改革开放，我国经济实力增强，政府财力、社会财富日益雄厚，但我们必须清醒地认识到，

与世界先进国家相比我们还不算富裕；实现中华民族的伟大复兴还有很长的路要走；当前的经济形势还不乐观；办好教育、卫生健康、住房保障、社保、就业等民生实事需要更多的钱……我们的每一分钱都必须用在刀刃上，“过紧日子”这根弦不能有丝毫的松动。

不可否认，现实中，有些人“过紧日子”的思想还不够牢固，“大手大脚”“跑冒滴漏”现象依然存在。有些人习惯用老思维渡难关，对如何勤俭节约过“紧日子”思之不多。还有些领导干部的政绩观错位，搞一些劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”。这些都与党中央要求背道而驰，必须坚决彻底加以改正。

让过紧日子成为习惯和常态，各级领导干部和党员同志必须带头落实举措。从节约一支笔、一张纸、一度电、一滴水做起，把坚持勤俭办事内化为一种政治自觉和政治担当。当好“铁公鸡”、打好“铁算盘”，以政府“过紧日子”换老百姓过好日子。

栗水



一个人最大的远见，是做好这3件事

1.锻炼身体。生活中，有人因为忙碌而忽视健康，让身体一次次超负荷运转。殊不知，追逐梦想的同时，不忘好好爱惜自己的身体，才是一个人最大的远见。强健的身体，是一个人应对生活的底气，这是对自己负责，也是对家人负责。2.守住诚信。不论对谁，做不到的事情，不要承诺；承诺了，就要努力做到。人一旦丧失了诚信，就无人再愿与之交往。3.不断学习。人生的淡定和从容，都来自于学到的本领。你要相信，只要你活到老、学到老，步履不停、进步不止，你终将成长为自己最想要的模样。 @人民日报



真正的“学习力”，是愿意接受新事物

很认同一句话：“不接受改变，没有长远的认知，注定会被这个时代淘汰。”真正的“学习力”，是愿意接受新事物。不要对世界抱有偏见，不要盲目抗拒新事物。很多时候，你拒绝的可能不是一件事，而是通往新生活的一扇门。人们常说，时代抛弃你时，连声招呼都不打。其实仔细想来，被时代抛弃的，往往是不愿意接受改变，停止学习的人。只有不断地提升自己，构建自己的学习体系，打造深度思考能力，掌握积极向上的“学习力”。我们才能更好地在这个世界里纵马驰骋。

@新华社